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22. maja obeležujemo mednarodni dan biotske 
raznovrstnosti

  22.5.2022,   15:27RA OGNJIŠČE, UTRIP DNEVA,

22. maja obeležujemo mednarodni dan biotske raznovrstnosti. Ohranjanje pestrosti živega sveta je za človeka ključnega 
pomena, saj nam omogoča preživetje. Hkrati je zaradi naših pritiskov na okolje raznolikost vse bolj opustošena. To so 
skušali sporočiti partnerji projekta Life Natura Viva, ki slovensko javnost že 5 let ozavešča o pomenu biodiverzitete. Več 
Blaž Lesnik.

  (novinar)BLAŽ LESNIK

Izraz biotska ali biološka raznovrstnost se je kot znanstveni pojem začel uporabljati sredi 80 let prejšnjega stoletja, ko je 
bila splošno sprejeta tudi okrajšava biodiverziteta.

  (Nacionalni inštitut za biologijo)DAVORIN TOME

Z biodiverziteto označujemo vse te povezave, odnose, ki so med vrstami. Nekatere vrste se med sabo plenijo, nekatere 
tekmujejo, nekatere si pomagajo, ne. Tudi ta pestrost teh odnosov je del biodiverzitete.

  (novinar)BLAŽ LESNIK

Tako dr. Davorin Tome z Nacionalnega inštituta za biologijo, soavtor pravkar izdane knjige z naslovom Neverjetna 
biodiverziteta Slovenije. Gre za sklop petletnega projekta, ki se zaključuje konec letošnjega avgusta. Z njim so dosegli 
vsaj polovico Slovencev. Slovenija sicer spada med najbolj biotsko pestre države v Evropi, a tudi pri nas je raznolikost 
vse bolj ogrožena. Dr Tome med ekosistemi izpostavlja mokrišča in travnike.

  (Nacionalni inštitut za biologijo)DAVORIN TOME

Večino mokrišč, več kot tri četrtine mokrišč smo že v preteklosti uničili, a ne. Tisto malo, kar je zdaj ostalo, to znamo 
nekoliko bolj ceniti, ne, in zato je teh težav na mokriščih nekoliko manj. No, največ se pa trenutno nekako ocenjuje, da je 
teh težav s travniki.

  (novinar)BLAŽ LESNIK

V naravi so stvari prepletene, zato na nepoštene travnike poglejmo še v luči petkovega svetovnega dne čebel. V Sloveniji 
poleg kranjske čebele živi še prek 500 vrst divjih čebel, ki opravi vsaj polovico opraševanja v kmetijstvu. Zaradi 
sprememb okolju je njihovo življenje vse težje. Zato je njihovo varovanje skupna naloga vseh.

  (Nacionalni inštitut za biologijo)DANILO BEVK

Vsak, ki ima vrt, lahko opraševalcem pomaga na tak način, da ne kosi prepogosto, torej da nima angleške trate, ki je z 
vidika opraševalcev zelena puščava, ampak da se kosi redkeje, da pustimo, da na trati cvetijo cvetlice in opraševalcem 
zagotavljajo hrano.

  (novinar)BLAŽ LESNIK

Tako opozarja dr. Danilo Bevk z Nacionalnega inštituta za biologijo.
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